



第12届世界运动会特别报道

# 世运餐饮消费券来了 首批明日上午开抢

只要手机定位在成都市的个人消费者均可参与领券

华西都市报(记者 易戈力)8月5日,记者从成都市商务局获悉,成都世运会开幕在即,“世运有礼 成都等你”又一波福利来啦,近期来成都的朋友一定不要错过。“世运餐饮消费券”将于7

日上午10点准时开启。超多美食等你来品,还有机会获得300元免单券。

消费券怎么领取?券面设置包括哪几档?一起来看看。

本轮消费券发放分为多个批次,8月7日、8月10日、8月13日、8月16日、8月19日,每

日上午10点限量开启。先领先得,领完即止。只要是手机定位在成都市的个人消费者均可参与领券,但需要注意的是,票券使用时用户须手机定位在成都市。

从领取方式来看,在参与活动的线上生活服务或支付平台(具体平台请持续关注),

搜索“世运餐饮消费券”,进入消费券活动页面,同一用户在同一平台每批次有机会领取1张消费券。

券面设置包括4档7.5折满减券:满40元减10元、满80元减20元、满120元减30元、满200元减50元;1档免单福利券:满301元减300元。

领券的消费者在成都市参与活动的餐饮商户到店消费时,可抵扣消费券。同一用户在同一平台每批次限领取、使用1张,可同时在多个平台参与活动。消费券自获取之日起,3个自然日(含获券当日)有效,第3个自然日23:59:59失效,不予补发。

## 成都将举办

### 『我们一生中 最棒的世运会』

专访国际世界运动会协会『掌门人』



8月5日,国际世界运动会协会(IWGA)主席何塞·佩鲁雷纳接受专访。 新华社发



8月5日,国际世界运动会协会(IWGA)首席执行官阿希姆·高索接受专访。 新华社发

史上首次火炬传递、非奥项目最高水准、多个奥运新增项目率先亮相……虽然成都世界运动会开幕在即,但已备受关注。作为这一综合性运动会的国际组织负责人,国际世界运动会协会(IWGA)主

席何塞·佩鲁雷纳和首席执行官阿希姆·高索纷纷点赞成都,认为成都将为世界呈现“最棒的世运会”。

5日,在接受记者专访时,世运会的两位“掌门人”表示,成都出色的赛事组织让世运会“更贴近奥运标准”;世运会史上首次火炬传递串联起文化地标,向世界更全面地展现了中国魅力;而随着奥运设项愈发灵活,世运会不仅成为奥运项目的“孵化器”,还成为被“淘汰”奥运项目的“回归港”。

#### 成都让世运贴近奥运标准

两年前,佩鲁雷纳和高索前来观摩了成都世界大学生运动会。谈及两年间的变化,佩鲁雷纳不吝赞美:“两年前,我对成都的期待就非常非常高,而现在我认为(成都的筹备)满足了我所有的期待。我可以向我的朋友们和成都市民保证:成都举办的这届世运会,必将是我们一生中最棒的一届。因为这里的场馆质量、志愿者水平,以及组委会的专业性,都达到了极高的水准。”

世界运动会于1981年首次举办,成都将举办第12届世运会。佩鲁雷纳表示,IWGA的愿景就是“对标奥运会”,而首次进行的火炬传递,正是世运会向奥运标准靠拢的体现。

本次传递串联起三星堆、金沙、成都大熊猫繁育研究基地、成都武侯祠、眉山三苏祠、

成都兴隆湖湿地公园六大文化地标。“我收到了世界各地同事的反馈,他们对这一首次尝试都给予了非常积极的评价。”佩鲁雷纳说。

中国此次派出史上最大规模代表团,且首次纳入残疾人运动员,这一举措也获得积极评价。高索认为,中国体育市场潜力巨大,民众对多元运动的热情为非奥项目推广提供了沃土,“中国奥委会支持成都办赛,正是看到了中国民众对体育的热情”。佩鲁雷纳则特别提到龙舟、武术等项目的推广,世运会的理念是与举办城市深度融合,成都将龙舟纳入赛事,让这一富有中国特色的运动走向世界,这种本土化与国际化的结合非常成功。

#### 奥运项目的“孵化器”与“回归港”

世界运动会是非奥项目最高水平的国际综合性运动会,但细心的人会发现,成都世运会总共34个竞赛大项中,包括了腰旗橄榄球、垒球、棍网球、壁球等2028年洛杉矶奥运会新增正式比赛项目,也有霹雳舞、空手道等曾亮相奥运舞台、现回归世运的项目。

20世纪70年代,奥运项目越来越多,但奥运“容量”有限,部分新兴项目苦无展示舞台。于是,一些国际单项体育联合会决定“另起炉灶”,搭建一个属于非奥项目的赛事平台。世运会应运而生,鼓励多

元化,优先考虑新兴运动、特色项目。

而国际奥委会(IOC)近年来的奥运项目设置也更趋年轻化,这使得不少世运会的项目被奥运会“吸纳”。

对此,佩鲁雷纳解释说:“年轻人的心态改变了,不再只专注于特定(奥运)项目。我记得在我那个年代,所有焦点都在(参加)奥运会上。但现在的新一代对更多不同的运动项目持开放态度。我们不局限于专业(奥运)路线,而是拥抱更多元化的运动。”

“世运会就像一个展示非奥项目魅力的‘橱窗’。”佩鲁雷纳说,“如今,奥运举办城市拥有更多设项自主权,我们的责任是向全世界展示最好的(非奥)项目,供其选择。”

高索并不担心世运会项目被奥运会“抢走”,在他看来,世运会既是奥运项目的“孵化器”,也是“回归港”。他表示,世运会正成为奥运会项目的重要“观察窗口”,国际奥委会近年来纳入的新项目,几乎都来自世运会,这体现了两者的良性互动。

对于项目“流动”的特点,他们解释称,奥运会项目无法无限扩容,世运会则为那些暂离奥运舞台的项目提供了平台。比如空手道从东京奥运会回归世运会,攀岩同时出现在奥运会和世运会中,这种动态平衡让更多项目有机会展示价值。 据新华社

# 四川打造国家战略资源“粮仓”

新一轮找矿行动瞄准锂矿油气等关键矿产

华西都市报(记者 罗田怡)8月5日,记者从自然资源厅获悉,近日,省政府办公厅印发《关于深入推进新一轮找矿突破战略行动 促进矿业高质量发展的若干意见》(以下简称《若干意见》)。《若干意见》提出,四川将打造保障国家重要初级产品供给战略基地,有力支撑国家战略腹地建设,促进全省经济高质量发展。《若干意见》强调,优化勘查布局,夯实找矿基础。强化战略和规划引领,深入推进攀西战略资源创新开发试验区、川南页岩气勘查开发试验区建设,加快推

进川东北油气资源勘探开发,推动川西硬岩型锂矿高质量勘查开发,切实提升战略性矿产资源安全保供能力。

加强基础地质调查。四川制定实施《四川省1:500000地质调查规划(2025—2030年)》,以圈定找矿靶区和提交出让区块建议为重点,开展矿产地质调查和重点矿产调查评价,力争到2030年四川省重要成矿区带1:500000地质调查覆盖率达到或者超过全国平均水平。支持省属地勘单位、矿山企业自筹资金开展战略性矿产“订

单式”地质调查;对社会资本参与意愿低的调查项目,鼓励省属企业牵头开展战略性矿产“众筹式”地质调查。

《若干意见》提出,有序出让矿权,繁荣矿业市场。科学有序出让矿业权。多渠道拓展出让区块来源,综合运用招标、拍卖、挂牌等市场化方式,科学高效配置矿业权。探索“限定最高报价+方案比选”等竞争性方式出让矿业权。持续规范矿业权管理。支持滚动勘查开发,探矿权人可按照勘查方案选择探矿权范围内最有利成矿区域优先进

行勘查,达到条件后可申请获取该区域采矿权,剩余探矿权区域按规定办理登记后,继续开展勘查工作。鼓励中小矿山分布集中的区域开展矿业权整合,推动矿产资源高效开发。

同时,《若干意见》要求,完善多方投入机制。健全以财政投入为引导,各级国企积极参与、社会各方竞相参与的战略找矿投入机制。支持矿产资源勘查开发“链主”企业开展产业并购,培育具备全国竞争力的矿产资源龙头企业,繁荣矿业市场。健全矿业用地用林用草保障机制。建立战略

性矿产资源勘查开发重点项目清单,将有关项目按规定纳入国土空间规划“一张图”并及时动态补充调整,开通审批绿色通道,对重点矿业项目实行“保姆式”用地用林用草保障。

《若干意见》还要求进一步强化战略性矿产资源储备利用,统筹绿色发展。推动构建矿产品储备、产能储备和矿产地储备相结合的省级战略性矿产资源储备体系,提升矿产资源综合利用水平,推行绿色低碳勘查开发,推动形成地质勘查、矿产开发、生态环境保护协调发展新格局。